

## 济南蒲公英

## 让孩子在公益中学会爱

1月31日,一场济南蒲公英公益的公益年会几乎成了孩子的世界。大人带着孩子做公益,也让此刻的孩子们感受着一场参与公益的喜悦。正如创始人之一“非哥”所说,“现在的孩子在家里都太受宠溺,容易产生爱的缺失,自私,不懂得关心别人,希望通过我们的公益活动,在家长的引导下从小事做起,一点一滴学会关爱别人。”

本报记者 王若松

## 从40人到2000人

用潜移默化的公益教育孩子。

“无区分,无界限;我到哪,爱到哪。”这是“蒲公英”公益的初衷,从2010年11月至今,济南蒲公英已经走过四年。创始人“非哥”也从女儿班里雏鹰小队的负责人成了一个近2000人公益组织的负责人。

在1月31日的年会上,作为蒲公英公益最早的成员,“非哥”的女儿明星已是这个团队里不折不扣的小明星。如今已读五年级,与妈妈一起,小明星一直在公益的路上走着。

“最初做公益的目的就是要让孩子接受一种爱的教育,有的孩子觉得别人把碗里的饭吃得很干净挺怪异,我们希望通过爱的教育让孩子们了解,这些行为其实是美德。”“非哥”说,如今在蒲公英公益,最大的孩子11岁,最小的孩子3岁,都是家长带着孩子一起参与公益活动。

“我们做的不是高大上的公益,就是从家庭入手,可能只是捡一个烟头,义卖一份报纸,但在这潜移默化中,让孩子收获的是一份爱和责任。”从40人发展到如今的近2000人,“非哥”说,她收获的也只有感动,“一开始只是为了教育孩子,但现在这已是一份业余的事业,我发现现在社会的大环境太需要我们做一些事情来潜移默化地影响孩子,让他们懂得感恩,有爱的力量,在做公益的同时,形成一种积极阳光向上的健康心态。”



济南蒲公英的孩子们在参加义卖活动。受访者供图

## 主动捡烟头,6岁女童触动大人

孩子的小举动也可能会改变大人的习惯。

在济南蒲公英的年会上,妈妈们聊着孩子在公益活动中的成长,满足和自豪溢于言表,最让她们津津乐道的还是前段时间6岁的小学易在千佛山的一个举动。

“一位带着孩子的爸爸把抽完的烟头随手扔在路边,正在参加活动的小学易随手就把烟头捡了起来,那位爸爸感到不好意思,连说了几句抱歉。”学易妈妈说,入群不到一年,如今学易除了上学,做得最多的就是参加公益活动,“发现她更懂得关心别人了,这种家长和孩子一起给予爱心,一起成长的感觉很受益。”

“每次和别的孩子参加活动,最

受感动的就是我们的孩子整体素质总是受到表扬。”“非哥”说,“孩子的力量也挺大,她的小举动也可能改变大人的习惯。”

去年春节,“非哥”带着女儿小明星回了趟邹城的姥姥家。在冰雕展上,地上防滑的红毯皱起来,把冰露了出来,游人一个个走过,只有小明星主动去把毯子拉开。“看到孩子拉不动,旁边几个大人也过来帮着拉,周围人投给孩子的目光也都是赞赏。”“非哥”说,在每次的公益活动中,都会有孩子不经意的举动把大人感动,而这正是蒲公英公益的目的所在。

有垃圾  
就要捡起来

一个班有6个同学一起参加公益活动。

春节要到了,非哥和蒲公英的志愿者们正准备着7日的义卖,救助一位病人。上二年级的鸾鸾和爸爸也准备参与。2014年11月份刚进亲子团,没参加几次公益活动,但鸾鸾爸爸很有感触,“坦白地讲,很多家长在开始加入的时候的确有很大一部分是为了孩子,但做着做着你会发现每个人都会被净化、感染,从而不自觉地跟着行动起来,树立起一种正确的公益观,从点滴做起也是公益。”

上二年级的鸾鸾也在一旁抢着说,自己特别爱参加蒲公英的活动,“我在班里一说,5个好朋友都来了呢!”

记者注意到,一位三年级的“蒲公英”宋青原在参加完去年11月份的“美丽泉城清洁”活动后,有感而发,写了一份文件发到群里。

文章中写道:“只要有垃圾,就要捡起来,而且以后也要这样做……集合了,大家都提着满满的垃圾篓回来了,很高兴,也很有成就感。这真是一次有意义的体验啊!”

的确,诸如此类的亲子活动,对培养孩子的公益心非常有益,家长们普遍反映孩子都“超级爱参加”。据记者了解,现在济南蒲公英亲子团还给孩子们办理了亲子证书,每个孩子有独立编号和档案,记录孩子们的公益历程。

## 城市,让生活更美好 | 文明,让城市更美丽



文明出行



搀扶老人



孝敬父母



保护环境